



РЕШЕНИЕ

КАРАР

с. Ромодан

19.01.2017

32

**Об отчете работы Совета и
Главы Ромодановского сельского
поселения Алексеевского
муниципального района
Республики Татарстан за 2016 год**

Заслушав и обсудив доклад главы Ромодановского сельского поселения

Совет Ромодановского сельского поселения решил:

1. Отчет о деятельности Ромодановского сельского поселения за 2016 год утвердить.
2. Совету сельского поселения и исполнительному комитету в 2017 году необходимо:
 - принять меры по укреплению финансовой базы сельского поселения,
 - продолжить работу по благоустройству, по озеленению и по уличному освещению населенных пунктов,
 - оказать содействия населению в развитии личных подсобных хозяйств и реализации излишков сельскохозяйственной продукции,
 - продолжить работу по оформлению регистрации земли и имущества граждан.
3. Руководителям учреждений, находящихся на территории сельского поселения, эффективно и экономно использовать выделенные бюджетные средства.
4. Контроль за исполнением данного решения возложить на главу сельского поселения В.А. Репина.

**Глава Ромодановского
сельского поселения**

В.А. Репин

Приложение
к решению Совета
Ромодановского
сельского поселения
от 19.01.2017 № 32

**ОТЧЕТ
Главы Ромодановского сельского поселения за 2016 год**

Прошел год после отчетного собрания. И сегодняшняя встреча, это возможность подвести итоги работы сельского поселения за 2016 год.

2016 год был знаменательным тем, что на территории сельского поселения прошло два референдума по вопросу введения самообложения граждан, 13 марта и 20 ноября, результаты референдума были признаны – действительными.

А одним из важнейших событий года, это выборы депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва, которые состоялись 18 сентября 2016 года. Спасибо всем жителям поселения, кто пришел на избирательные участки и поддержал родную республику, за высокие результаты голосования за партию «Единая Россия».

Численность населения по данным на 01.01.2017 года составила

	2015 год	2016 год	разница
Всего	684	678	-6
от 0 до 14	151	144	-7
от 14-55	390	385	-5
пенсионеры	143	149	+6
Трудоспособные	246	246	0

По состоянию на 01 января 2017 года было зарегистрировано

	2015 год	2016 год	разница
Актовые записи о рождении	1	3	+2
Актовые записи о смерти	12	8	-4
Актовые записи о регистрации брака	2	0	-2

К сожалению, наблюдается уменьшение численности населения.

В декабре 2015 года на очередной сессии был принят бюджет сельского поселения на 2016 год, размещен на сайте Ромодановского сельского поселения и вывешен на информационном стенде в здании сельского поселения.

Все статьи бюджета прозрачны, социально защищены, живем за счет налогов, субвенций и дотаций.

На 2016 год бюджет по доходам был принят в сумме 2 млн. 559тыс. рублей.

Выполнение наших местных (закрепленных) налогов составляет:

	План (руб)	Выполнение (руб)	%
Местные налоги	774300	789900	102
1.Налог на доходы ф. л.	109700	109700	100
2.Налог на имущество ф. л.	32200	32200	100
3.Земельный налог	631700	647300	102
4.Госпошлина	700	700	100
Остатки средств	49496		

Бюджет сельского поселения недостаточен для полноценного и поступательного развития социально-экономической сферы. Республиканские программы и средства самообложения являются большой поддержкой для развития сельского поселения.

Основной деятельностью Совета является работа с депутатами Совета сельского поселения. За отчетный год было проведено 12 заседаний, где рассматривалось 27 вопросов, касающихся жизненного обеспечения населения, об исполнении и утверждении бюджета, о проведении выборов, о паводке в весенний период, утверждались мероприятия по пожарной безопасности и благоустройству, по терроризму и экстремизму.

Ведется работа с обращениями граждан, как в письменном, так и в устном виде.

В рамках Республиканской программы приведения в нормативное состояние дорожно-уличной сети с. Ромодан

на расстояние 650 метров было уложено дорожное полотно из щебеночного покрытия.

Оказали помощь в оформлении подводки электричества Ромодановской церкви.

На границе Гурьевка – Ромодан установили панно.

Совместно с палатой имущественных и земельных отношений оформляем земельные участки и имущество.

В стадии оформления находится бывшее здание Ромодановского ФАПА.

На субботниках по благоустройству, озеленения территории сельского поселения, произвели посадку деревьев около школы, клуба,

здания сельского поселения. А так же каждый житель обязан принять активное участие в благоустройстве своих домов и посадить саженцы.

Большая заслуга наших депутатов, работников бюджетной сферы, жителей сел в решении вопросов в благоустройстве села, наведение порядка на улицах, на полигонах и вдоль дорог.

Самыми активными участниками в общественных делах сельского поселения являются Белозеров Владимир Николаевич, Белозеров Сергей Владимирович, Владимиров Сергей Николаевич Ипатов Николай Владимирович, Золотов Вячеслав Юрьевич, Родионов Юрий Иванович, Кудряшов Владимир Федорович, Балясников Александр Анатольевич, Паракин Сергей Анатольевич.

Всех вас благодарим за участие в развитии села.

Сельскому поселению приходится заниматься не только вопросами развития территории, но и выполнять государственные функции: регистрацию актов гражданского состояния, подготовка и проведение выборов, работа по линии военкомата. Своевременно Советом сельского поселения выделяется транспорт по доставке допризывников в Районный военкомат.

На Новогодние праздники во всех учреждениях были установлены елки, в количестве пяти штук и одна елка установлена на улице. По установке новогодних скульптур Ромодановская средняя общеобразовательная школа заняла первое место.

В 2016 году было празднование 71-годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Провели акцию «Бессмертный полк», каждый нес фотографию своих родственников. Проведены митинги, концерты и чаепития. А также проводились праздники – День пожилого человека, День матери, Проводы зимы (Масленница).

На Новогодние праздники был вручен подарок в Масловский сельский клуб – ноутбук.

В течение года было проведено шестнадцать сходов граждан, где обсуждались следующие вопросы:

- о назначении местного референдума по вопросу самообложения граждан

- сход граждан в рамках преддверия предвыборной агитации по выборам в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва

- выгон скота на летние пастбища
- сбор молока и мяса от частного сектора
- благоустройство села
- деление сенокосных угодий для частного сектора
- потрава посевых площадей «Красного Востока» частным скотом
- терроризм и экстремизм
- пожарная безопасность

На сходы, жителей поселения приходит с каждым разом меньше и меньше, в основном приходят с бюджетных организаций, а именно большинство женщин. И как же можно принять конкретно решения по вопросам развития села. Желательно, чтобы в сходах принимали активное участие все жители сел.

Хочется сделать замечание по благоустройству и уходу за кладбищами. Кладбища являются своеобразным лицом села, показателем отношения людей памяти своих родных и близких, односельчан.

Хоть и кладбища у нас находятся в хорошем состоянии, но надо назначить единый день по уборке территории кладбищ.

И чтобы в данном мероприятии участвовали все жители от малого до великого.

2017 год объявлен годом экологии. А что творилось у нас в 2016 году по улице Советская, по правую сторону вдоль реки. Некоторые жители открыли самовольно свои свалки.

На территории данных свалок, что только не кидают, всю гадость, вплоть до трупов собак и кошек. В данной реке купаются наши дети, внуки, ловят рыбу. За данные нарушения сельским поселением будут составлены протоколы об административном правонарушении, а экологической полицией наложены штрафы.

На территории сельского поселения проживают:

- Участников Великой Отечественной войны нет.
- Вдовы участников Великой Отечественной войны – 1
- Труженики тыла - 6
- Инвалиды – 19
- Одиночко проживающие пенсионеры – 23
- Участники боевых действий в Афганистане – 2
- Участники боевых действий в Чечне – 7
- Многодетные семьи - 9 семей, в них 31 детей

Вопросы по социальной защите и социальному обеспечению тоже решаем положительно. Например, через социальную защиту были выделены средства в сумме 46 тысяч рублей семьям на приобретение лекарств.

Оказали помощь погорельцам, Беляеву Николаю Петровичу и семье Низамовых.

Семье Калашниковой Светланы Павловны была оказана помощь Ахметзяновым Рамилем Минегалеевичем для замены электропроводки, в сумме 2 тысячи рублей.

За предоставленные Новогодние и продовольственные пакеты выражаем слова благодарности Козонкову Владимиру Константиновичу, Сафиной Гульнур Тагировне, Ахметзянову Рамилю Минегалеевичу, спонсорам, жителям сельского поселения, Шкильменскому Роману Михайловичу, Антоновой Любовь Юрьевне, Балясникову Александру Анатольевичу, Низамову Раису Салиховичу,

Нужно сказать большое спасибо председателю КДН, Чурину Николаю Петрович, и специалистам социальной защиты за работу с неблагополучными семьями, имеющими несовершеннолетних детей. После неоднократных посещений, во многих семьях произошли большие изменения в положительную сторону, что очень радует.

В поселении для оказания своевременной медицинской помощи расположено три ФАПа. Выполнение плана по флюорографии и диспансеризации 100%.

Сельское поселение работает в тесном контакте с правоохранительными органами и первым помощником по соблюдению правопорядка является участковый инспектор полиции. В данный момент участковым инспектором работает – Мишанин Алексей Викторович. Хочется выразить слова благодарности Алексею Викторовичу за совместную, организованную, дружную работу. Он принимает участие на заседаниях Совета.

А так же ведется работа совместно с ветеранской организацией, во главе председателя ветеранской организации – Золотовой Валентиной Николаевной.

Ансамбль «Сельчаночка» художественным руководителем которого сейчас является Калашникова Мария Валерьевна, собрал любителей песни. С большим энтузиазмом, забывая о своих болезнях, собираются участницы на репетиции и впоследствии радуют своими песнями сельчан на концертах.

В поселении созданы все необходимые условия для проживания, функционируют

- Ромодановская средняя общеобразовательная школа;
- два детских садика;
- два сельских клуба;
- многофункциональный центр;
- две сельских библиотеки;
- три ФАПа;
- почта;
- сберкасса;
- два частных магазина, два арендуемых, два Райповских магазина;

В 2016 году произошла реорганизация (присоединение Ромодановского и Масловского детских садиков к Ромодановской средней общеобразовательной школе).

В 2017 году работа по реконструкции церквей будет продолжаться на средства спонсоров и местных жителей.

В наших церквях проходят престольные праздники, в с. Ромодан – Смоленской Иконы Божьей Матери, в с. Масловка – Рождество Богородицы.

На 1 января 2017 года в личных подсобных хозяйствах насчитывается

ПОГОЛОВЬЯ СКОТА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

	КРС	Коров	свиней	овец	лошадей	птицы	пчелосемей
На 01января 2016 года	357	158	171	165	19	1151	180
на 01января 2017 года	343	155	175	165	19	1135	163
разница	-14	-3	4	0	0	-16	-17

Убавили поголовье коров на 3 головы, это связано с тем, что население в основном пенсионного и предпенсионного возраста. При переписи скота многие жители не показывают весь скот, а хотя в наличии на подворье имеется большее поголовье. При обращении жителей за справками для транспортировки животных в Алексеевский убойный цех, возникают проблемы, что данный скот в журнале переписи не зарегистрирован. Справки выдаются по наличию скота.

13 семей в поселении содержат от 3 и более коров.

На территории сельского поселения имеется фермерское хозяйство Кудряшова Владимира Федоровича. В его хозяйстве насчитывается КРС более 30 голов, из них 11 коров ,3 нетели, племенной бык, молодняк КРС – 15 голов, свиней – 10 голов из них свиноматок – 5 голов; овец -15, лошадей – 3.

На подворьях личных подсобных хозяйств, производятся мясо, молоко, мед и другие сельхозпродукты.

За 2016год с частных подворий было реализовано мяса – 31 тонна, молока - 430 тонны, меда – 4 тонны.

На территории сельского поселения прогрессирует болезнь - лейкоз коров. И наша просьба к жителям дополнительно в подворьях содержать нетелей так, как в любое время больных коров по гематологии нужно будет сдать. При завозе с других сельских поселений или районов нужно брать ветеринарные справки, что скот здоров или непосредственно произвести забор крови на месте и сдать в Алексеевскую ветлабораторию.

Открылся ветеринарный пункт, на территории Лебединского сельского поселения, с. Лебедино, и жители нашего поселения могут обращаться по лечению и осеменению скота.

Для поддержки развития личных подсобных хозяйств гражданам Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан выделило субсидии на содержание дойных коров и козематок три тысячи рублей(375кг зерна) на одну корову и одну тысячу на козематку (125кг зерна). Расчет был произведен в основном зерном.

Данное зерно было завезено из Алексеевского аграрного колледжа в количестве 57 тонн, на сумму 488 тысяч рублей, зерно было чистое и сухое.

Несколько семей зерно не взяли, даже не предупредив руководство сельского поселения, а затребовали деньги.

А не рискуем ли мы в дальнейшем не получить не зерно и не денег.

А так же были выделены субсидии на проведение ветеринарно-профилактических мероприятий по обслуживанию коров, возврат получили по 300 рублей на одну голову.

Некоторые жители не сочли нужным сдать документы, посчитали, что триста рублей это не деньги.

А кто - то сдали документы несвоевременно, хотя объявление висело два с лишним месяца.

А были и такие, что лицо, указанное в ветеринарном договоре не соответствовало документам в договоре на возврат субсидий.

Субсидии так же выделялись на приобретение цыплят до 1 месяца возврат по 30 рублей на одну голову. Произвели оплату на закупку кормов для основных конематок и кобыл старше 3 лет, по три тысячи на одну голову.

Мы также продолжаем оказывать помощь в закупке и реализации молока от населения. Ежедневно поселением в среднем сдается в количестве 1т.200кг молока. В разрезе населенных пунктов собрано следующее количество молока:

	2015 год	2016 год	разница
с. Ромодан	236тона	234 тонна	-2
с. Масловка	114 тонн	113 тонн	-1
п. Савинский	59 тонн	58 тонн	-1
п. Первая Ферма	26 тонн	25 тонн	-1
ВСЕГО	435 тонн	430 тонн	-5

Активными сдатчиками молока являются:

КФХ – Кудряшов Владимир Федорович – 239 ц

ЛПХ – Лукоянова Татьяна Леонидовна – 210 ц

Лучшим молокосборщиком за 2016год является Балясников Александр Анатольевич, за год им было собрано 355 тонн молока.

Вот только низкая закупочная стоимость молока - 13 руб 50 коп в среднем за один литр, в течение семи месяцев. На сегодняшний день жителей рассчитали по 22 рубля. Летняя цена отнюдь не удовлетворяет жителей села.

В Республике, г. Казань, проводятся ярмарки, где наше сельское поселение три раза принимало активное участие, в продаже продукции выращенной с личного подворья.

А так же принимала участие в ярмарке Ромодановская средняя школа, реализовала продукцию с пришкольного участка.

Совместно работаем с инвестором «КВ Агро- Южное Алексеевское», средняя з/плата составляет 13 тыс. рублей. З/плата выдана за ноябрь 2016 года.

На данное время инвестор выдал за паевые земли по Зц. зерна.

«КВ Агро» помогает в уборке территории по мере возможности от снега, грейдирует дороги, выделяет транспорт для ритуальных услуг, буртования навоза, совместно с главами сельских поселений проводит праздник плуга (САБАНТУЙ). Оформлен договор на очистку внутри поселенческих дорог от снега и буртование полигона ТБО.

В настоящее время на территории поселения находится восемь водонапорных башен. За истекший период у нас были и остаются проблемные вопросы с обеспечением воды с. Ромодан - ул. Заречная, требуется замена водяного резервуара. С. Ромодан - ул. Советская. (750 метров). с. Масловка – ул. Пролетарская (650м) требуется замена водяной трассы, трубы сгнили.

Уважаемый Владимир Константинович, прошу включить села нашего поселения в программу «Чистая вода».

Бригада водоканала не всегда своевременно устраняет неполадки.

Ставился вопрос по замене водяной трассы по ул. Зеленая и ул. Заречная с. Ромодан, решен положительно, силами жителей данной улицы был закуплен шланг в количестве 200 метров. Со стороны исполкома сельского поселения и «КВ-Агро» - «Южная-Алексеевская», была оказана помощь в приобретении ГСМ и техникой.

Была выделена техника для копки траншеи ООО«Керамика Маркет» и ООО«РАФ».

Выражаем слова благодарности главе района, Козонкову В.К, руководителю исполкома района, Гилязову Д.А., руководителям ООО «Керамика-Маркет, ООО«РАФ».

Обращаюсь к жителям поселения, чтобы за воду оплачивали своевременно. Обязательно нужно установить водяные счетчики и реально платить за количество воды, которую вы используете. Задолженность по воде составляет 30 тыс. рублей.

А именно злостные неплательщики:

- Калашников Вячеслав Николаевич – 11 тыс. 517 рублей не уплачено за 85 месяцев

- Стычев Андрей Петрович – 7 тыс. 262 рубля не уплачено за 64 месяца

Задолженности по газу имеет житель с. Ромодан, Иванов Анатолий Михайлович, в сумме 9 тысяч 226 рублей.

Данным жителям надо рассчитывать свои денежные средства первоначально на оплату коммунальных услуг.

13 марта и 20 ноября 2016 года провели местный референдум по вопросу введения самообложения граждан на территории сельского поселения.

Участие в нем принимали лица, достигшие 18 лет проживающие на территории сельского поселения.

Самообложение является не только дополнительным источником пополнения местных бюджетов, но и инструментом гражданской активности населения.

Это реальный шанс для развития и подъема села.

Самообложение это нужное дело, жаль, что некоторые жители нашего поселения этого не понимают. И не горят желанием платить из своего кармана на общие нужды поселения. Некоторые жители просто не принимали участие в референдуме, а некоторые приходили на референдум, но голосовали против.

Уважаемые жители вы же проживаете на территории сельского поселения и пользуетесь всеми благами села и будьте любезны учавствовать в его развитии.

За неоплату средств самообложения, были составлены протоколы на трех человек, был наложен штраф в размере по одной тысячи рублей и оплачен.

Но мы будем, надеется, что люди отнесутся с положительной стороны и примут разумное решение. А кто принимал участие хочу сказать спасибо за вашу гражданскую позицию.

Референдум по самообложению в сельских поселениях будет проводиться в единый день – в третье воскресенье ноября.

Это связано с тем, что денежные средства выделенные Республикой поступают слишком поздно, в сентябре месяце, в результате благоприятное время для проведения запланированных работ упущено.

Денежные средства, собранные от жителей до 1 июля были софинансираны из Республиканского бюджета в сентябре месяце, а средства собранные после 1 июля, поступят в первом квартале 2017 года.

Так выглядит картина по принятию участия по самообложению за первое полугодие

Населенный пункт	Собрано и сдано в 1 полугодие	Республиканские средства	Собрано всего
с. Ромодан	58500	234000	292500
с. Масловка	38500	154000	192500
п. Савинский	12500	50000	62500
п. Первая Ферма	4500	18000	22500
Всего	114000	456000	570000

Расход

1. Установка памятников с. Ромодан, с. Масловка – 325 тыс. рублей.
2. Установка сливной трубы в п. Первая Ферма – 42 тыс. 500 рублей.
3. Установка гидранта в п. Савинский – 70 тыс. рублей.
4. Содержание внутри поселенческих дорог – 112 тыс. 500 рублей.
5. Благоустройство полигона ТБО – 20 тыс. рублей.
6. Благоустройство территории кладбищ. Произведена замена изгороди на металлический штакетник на расстоянии 156 метров. Данную работу произвели жителями села Ромодан – Белозеровым С.В., Озеровым В.А., Кудряшовым С.С. От исполкома и жителей сельского поселения выражаем слова благодарности.
7. Произвел обкос внутри поселенческих дорог по всем четырем населенным пунктам – Паракин С.А
8. Производим очистку дорог от снега – Красный Восток, ООО «РАФ»
9. Установили изгородь на территории водокачки в п. Первая Ферма – Паракин С.А.

Так выглядит картина по принятию участия по самообложению за второе полугодие

Населенный пункт	Собрано и сдано во 2 полугодие
с. Ромодан	18000
с. Масловка	13000
п. Савинский	6000
п. Первая Ферма	3000
Всего	40000

Если будут в дальнейшем выделяться Республиканские средства на самообложение, то на последующие годы работы предстоит еще много, это

- установка детских площадок;
- очистка озер;
- переходы через овраг;
- замена водяных трасс;
- приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети;
- уличное освещение;

В нашем поселении каждый год по Федеральной и Республиканской программе, что-нибудь да строится.

На 2017 год наше сельское поселение включено в программу «Уличное освещение». И для исполнения данной программы Республикой будет выделено 600 тысяч рублей.

С 2016-2020 годы перед нами стоят следующие задачи развития Ромодановского сельского поселения и их исполнение

Установить новые обелиски в с. Ромодан и в с. Масловка	установили
Установить дополнительно уличное освещение в четырех населенных пунктах, 6 ламп	в 2017г
Благоустроить дороги внутри сел (асфальт или щебенка) с. Ромодан – ул. Советская, ул. Молодежная, ул. Ленина, ул. Совхозная, ул. Народная с. Масловка – ул. Пролетарская, ул. Советская, ул. Заречная, ул. Молодежная, ул. Новая п. Савинский – ул. Лесная, ул. Школьная	Покрыли щебенкой ул. Советскую в с. Ромодан
Установить игровые площадки в с. Ромодан, с. Масловка	
Заменить водяную трассу с. Ромодан (1680м); с. Масловка (650м)	Частично заменили
Установить пирсы п. Савинский, с. Масловка	
Установить гидрант п. Савинский	установили
Установить изгородь для Татарских кладбищ с. Ромодан (п. Первая Ферма)	
Подвести пятый провод 1800 метров и установить 8 щитов учета по Республиканской программе	2017 год
Заменить водяной резервуар в с. Ромодан	
Капитально отремонтировать Савинский сельский клуб: заменить полы, заменить крышу	
Косметически отремонтировать Масловский сельский клуб: покрасить и побелить здание внутри и снаружи	Сделано частично 2017 год
Отремонтировать плотину в п. Савинский	
Отремонтировать кладбище в с. Ромодан	отремонтировали

В заключении хочу пожелать вам крепкого здоровья, энергии, оптимизма, благополучия во всем. Благодарю за внимание.